О проведении разъяснительной работы по Декрету Президента Республики Беларусь от  23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства»
В целях проведения среди субъектов хозяйствования и населения Сморгонского района широкой информационно-разъяснительной работы по вопросам применения норм Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» (далее - Декрет № 7) и иных нормативных правовых актов, направленных на развитие предпринимательской деятельности и деловой инициативы граждан в Сморгонском зональном ЦГЭ назначены ответственные специалисты:  
	по разделу гигиены  детей и подростков -  врач-гигиенист Метлицкая Елена Владимировна; 
по разделу гигиены питания врача-гигиениста Завацкий Андрей Петрович, врач-гигиенист Миклушис Юлия Эдвардовна;
по разделу коммунальной гигиены врач-гигиенист Мелюк Светлана Ивановна, врач-гигиенист Сидорович Елена Станиславовна;
по разделу гигиены труда врач-гигиенист Цыбульская Ирина Иосифовна.
Для охвата более широких слоев населения и решения конкретных проблем и возникающих вопросов реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства»,  Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (с изменениями и дополнениями Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2017 г. № 376)  из состава ответственных специалистов Сморгонского зонального ЦГЭ  создана  мобильная группа. 


