Чем занять ребенка на осенних каникулах?
	Завтра в учреждениях образования начнутся осенние каникулы.   Осенние каникулы обычно длятся всего неделю, в этом году они будут с 01 по 10 ноября. Вопрос о том, будет ли ребёнок находиться дома один или под присмотром, родители решают сами в зависимости от самостоятельности чада.  Зная даты каникул, желательно взять небольшой отпуск кому-то из родителей (в идеале ― обоим) и отправиться в небольшое путешествие в другой город или страну. Но мало кто из работающих взрослых может себе позволить взять такой отпуск, поэтому приходится рассматривать иные пути. 	Родители, чьи дети отдыхают без них, могут отправить ребенка в гости к бабушке или пришкольный лагерь, где их будут окружать одноклассники и знакомые учителя. Там они смогут и развлечься (часто для отдыхающих школьников организуют вылазки на природу, экскурсии, групповые походы в кино и т.п.) и немного подтянуть свои знания не дома в одиночку, а в хорошей компании и с помощью педагога. В Сморгонском районе на время осенних каникул будут работать 14 лагерей с дневным пребыванием на базе учреждений образования, 1 спортивно-оздоровительный лагерь. Работа лагерей будет организована с 8 до 16 часов с трехразовым питанием детей.	На худой конец можно оставить отдыхающего школьника дома, но составить распорядок дня. Только обещайте, что вечер посвятите ребенку и займетесь совместными интересными делами. При планировании детского досуга на каникулах нужно учесть, что погода в это время года уже достаточно холодная, поэтому наиболее активные перемещения лучше планировать на выходные дни, когда родители могут быть вместе с ребёнком. 	Желательно, чтобы на каникулах ребёнок больше отдыхал и высыпался, поэтому в первые два-три дня разрешите ребёнку лениться и вообще ничего не делать. Поспать, поесть, «посидеть» в планшете или смартфоне, погулять во дворе. Потом нужно сделать домашние задания, чтобы забыть о них до конца каникул  и не вспоминать каждый вечер, что уроки-то не сделаны, а время идёт. Так же не лишним будет привлечь отдыхающего школьника к домашнему хозяйству, дети вполне осилят протирку пыли, уборку пола и мытье посуды. Более взрослым уже можно поручить приготовить ужин к вашему возвращению. Объясните им, что чем больше времени они освободят уставшим после работы родителям, тем выше шанс на интересный совместный вечер с играми или прогулкой. Только не перегружайте их «обязанностями» – им тоже нужно расслабиться и набраться сил. Когда дождь и ветер не пускают на улицу, найдите занятия в тепле и уюте. В школе дети много общаются с одноклассниками, поэтому на каникулах может не хватать коллектива, особенно ближе к концу недели. Предложите ребёнку позвать домой друзей   посмотреть  мультики  (или фильмы, зависит от возраста ребёнка), поиграть в настольные игры.
А выходные обязательно проводите вместе! Отодвиньте домашние дела и уделите внимание совместным делам и развлечениям.  
	Как правило, во время каникул первоклассники  еще находятся под наблюдением старших, но все остальные возрастные звенья  чаще всего остаются без присмотра. Поэтому, не будет лишним чаще разговаривать с детьми и напоминать им самые элементарные правила поведения, от которых зависит безопасность их жизни. 
-необходимо соблюдать правила дорожного движения, быть осторожным и внимательным на проезжей части дороги;
-не стоит без ведома родителей уходить в лес, на водоемы, а также уезжать в другой город;
-категорически не рекомендуется играть вблизи железной дороги или проезжей части, а также ходить на пустыри, заброшенные здания, свалки и в темные места;
-нужно соблюдать все правила пожарной безопасности;
-нельзя гладить и тем более дразнить бездомных животных;
-не рекомендуется разговаривать с незнакомыми людьми и обращать внимание на знаки внимания или какие-либо приказы посторонних. 
	Итак, впереди осенние каникулы. Если подойти к вопросу с фантазией и не полениться, то, даже не выезжая за пределы города и не истратив баснословных сумм, можно сделать осенние каникулы своих детей яркими и незабываемыми.
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