О результатах госсаннадзора за объектами торговли и общественного питания в феврале 2020 года

Специалистами Сморгонского зонального ЦГЭ в феврале 2020 года проведен мониторинг 20 торговых объектов. В ходе проверок выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в части обращения пищевой продукции (обращение пищевой продукции с истекшими сроками годности, без этикеток,  несоблюдение правил товарного соседства и условий хранения пищевой продукции), содержания помещений и оборудования, соблюдения правил личной гигиены на 20 объектах: 
         Основными нарушениями стали:
обращение пищевой продукции с истекшими сроками годности в магазине «Смак» ТПЧУП «Танак», г. Сморгонь, ул.Заводская,62 (напиток безалкогольный), в магазине «Надежда»  ЧП «Смайлмаркет», Сморгонский район, аг. Солы (молоко сухое),  в кафе «Ланч» ООО «Жарпицца  Сморгонь», г.Сморгонь, ул. Победы,2А (замороженная мясная продукция, хлеб, горчица, кокосовая стружка), магазин-кафетерий АЗС №75 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», Сморгонский район, Р-95,76-км (чебурек замороженный), в торговом  объекте «Остров Чистоты» ЧТУП «ЗападХимТорг», г.Сморгонь, ул. Суворова,32 (товары бытовой химии); 
без наличия маркировки (с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза) в магазине «Мой мясной»  ООО «Пуховичимясопродукт», г.Сморгонь, пер.Школьный,8 (готовая мясная продукция), в магазин «Пачастунок»  ООО «Ошмянский мясокомбинат», г.Сморгонь, ул.Юбилейная,20 (продукт мясной из субпродуктов), в магазине «Смак» ТПЧУП «Танак», г. Сморгонь, ул.Заводская,62 (арахис в ассортименте), в магазине «Надежда»  ЧП «Смайлмаркет», Сморгонский район, аг. Солы (конфеты),  в кафе «Ланч» ООО «Жарпицца  Сморгонь», г.Сморгонь, ул. Победы,2А (овощи, филе лосося замороженное), в магазине «Родны кут» Сморгонского филиала Гродненского Облпотребобщества, Сморгонский район, аг. Вишнево (конфеты),  в   магазине «Каравай» филиала «Сморгонский хлебозавод» ОАО «Гроднохлебпром», расположенном по адресу г.Сморгонь, ул. Я.Колоса,49 (сушки, печенье); 
без документов,  подтверждающих качество и безопасность в кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль», г.Сморгонь, ул.Советская,15А, пом.1 (томаты, корица, чизкейк), в магазине «Мой мясной»  ООО «Пуховичимясопродукт», г.Сморгонь, пер.Школьный,8 (охлажденные мясные полуфабрикаты), в кафе «Ланч» ООО «Жарпицца  Сморгонь», г.Сморгонь, ул. Победы,2А (готовая куриная продукция, полендвица свежая). 
При хранении и реализации пищевой продукции не соблюдаются условия хранения (реализации) установленные изготовителем в кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль», г.Сморгонь, ул.Советская,15А, пом.1 (температурные режимы).
Не соблюдались правила товарного соседства в магазине «Доброном» филиала «Волковыск» ЗАО «Доброном», г.Сморгонь, ул. Каминского,79А (совместно хранились п/ф рыбные замороженные и готовая продукция),  в магазине «Родны кут» Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, аг.Вишнево (яйцо куриное реализуется совместно с молочной продукцией, в одном морозильном ларе реализуется полуфабрикаты замороженные и крабовые палочки). 
 Не содержались в чистоте помещения, оборудование в магазине «Доброном» филиала «Волковыск» ЗАО «Доброном», г.Сморгонь, ул. Каминского,79А (холодильное оборудование), в магазине «Родны кут» Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, аг.Осиновщизна (холодильное оборудование), в магазине «Родны кут» Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, аг.Вишнево (холодильное оборудование), в магазине ТПС Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, д. Малиновая  (холодильное оборудование, помещение торгового зала), в магазине ТПС Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, д. Войстом (холодильное оборудование), в  ОПС   Сморгонского РУПС Гродненского филиала РУП «Белпочта», г.Сморгонь, ул. Победы,11 (грязные защитные решетки отопительных приборов),  в кафе «Ланч» ООО «Жарпицца  Сморгонь», г.Сморгонь, ул. Победы,2А (столовая, кухонная посуда, инвентарь), в магазин «Пачастунок»  ООО «Ошмянский мясокомбинат», г.Сморгонь, ул.Юбилейная,20 (холодильное оборудование), в  столовой комплекса «Вишнево» КСУП «Совбел 2016», Сморгонский район аг.Вишнево (помещения горячего цеха).
При обращении пищевой продукции допущено использование оборудования с повреждениями, дефектами в торговом объекте №129  ОАО «Заднепровье»,  г.Сморгонь, ул. Танкистов,2Б, в магазине  «Хит» филиала ООО «Евроторг» в г.Гродно, г. Сморгонь, ул.Заводская,54-2, в магазине «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» в г.Гродно, Сморгонский район, аг. Залесье,  в магазине «Родны кут» Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, аг.Осиновщизна, в магазине «Родны кут» Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, аг.Вишнево, в магазине ТПС Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, д. Малиновая,  в магазине «Мой мясной»  ООО «Пуховичимясопродукт», г.Сморгонь, пер.Школьный,8, в  столовой комплекса «Вишнево» КСУП «Совбел 2016», Сморгонский район аг.Вишнево.
Не промаркирована емкость для сбора пищевых отходов в торговом объекте №129  ОАО «Заднепровье»,  г.Сморгонь, ул. Танкистов,2Б.
 Поверхности стен, потолка, пола  не поддерживаются в исправном состоянии в кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль», г.Сморгонь, ул.Советская,15А, пом.1, в  столовой комплекса «Вишнево» КСУП «Совбел 2016», Сморгонский район аг.Вишнево.
Раковина для  мытья рук не обеспечена полотенцами разового пользования в кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль», г.Сморгонь, ул.Советская,15А, пом.1.
Не выделено место для реализации кормов для животных в магазине «Надежда»  ЧП «Смайлмаркет», Сморгонский район, аг. Солы.
В неисправном состоянии находятся осветительные приборы в магазине «Надежда»  ЧП «Смайлмаркет», Сморгонский район, аг. Солы, в кафе-баре «Династия» ООО «БелЛеонТорг», г.Сморгонь,ул.Энергетиков,4.
При выкладке пищевой продукции не соблюдается уровень загрузки,  установленный изготовителем в магазине ТПС Сморгонского филиала Гродненского ОПО, Сморгонский район, д. Войстом (охлаждаемая витрина для молочной продукции)
Кроме того, были выявлены следующие нарушения: не промаркирована емкость для сбора ТБО в магазине «Надежда»  ЧП «Смайлмаркет», Сморгонский район, аг. Солы.
        По выявленным нарушениям приняты следующие меры: к административной ответственности привлечено 1 юридическое лицо вынесено 8 предписаний о запрещении реализации и об изъятии из обращения продукции (127,164 кг пищевой продукции), 9 рекомендаций об устранении нарушений. Информация о выявленных нарушениях на объектах торговли и общественного питания направлена для рассмотрения заседании комиссии по контролю за состоянием потребительского рынка на территории города и района.,
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