О проведенных надзорных мероприятиях за объектами продовольственной торговли, расположенных на территории Сморгонского района в феврале 2021.
Специалистами  Сморгонского зонального ЦГЭ в феврале 2021 года проведен мониторинг 24 торговых объектов. В ходе мониторинга на 24 объектах выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в части обращения пищевой продукции (осуществление торговли пищевой продукцией с истекшим сроком годности, без документов, этикеток, с признаками порчи), содержания оборудования, соблюдения правил личной гигиены, выполнения противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространение инфекционных заболеваний.
Установлены следующие нарушения:
осуществлялось обращение пищевой продукции с истекшим сроком годности: магазины д. Шутовичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО (1,054кг), «Мясная лавка» по ул. Чапаева, 3 в г. Сморгонь Сморгонского филиала Гродненского ОПО (19,854 кг), павильон ИП Зенько А.А. по ул. Юбилейной,9 в г. Сморгонь (3,8 кг), «Санта – 88» ООО «Санта Ритейл» по ул. Советская,107 в г.Сморгонь (1,9 кг), «Сяброуски» ОАО «Слонимский мясокомбинат» по ул. Тракторной, 18 в г. Сморгонь (16,41 кг), «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно в аг. Солы (0,391 кг), д. Волейковичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО (5,344 кг), «Визит» УПП «Сморгонский комбинат хлебопродуктов» по ул. Каминского, 38 в г. Сморгонь (4,704 кг). кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль» по ул. Советской,15а в г. Сморгонь (1,2 л);
осуществлялось обращение пищевой продукции без наличия маркировки (с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза, Евразийского экономического союза): магазины д. Шутовичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО (0,49 кг), павильон ИП Зенько А.А. по ул. Юбилейной,9 в г. Сморгонь (6,9 кг), «Евроопт» аг. Крево филиала ООО «Евроторг» в городе Гродно (6,9 кг); «Санта – 88» ООО «Санта Ритейл» по ул. Советская,107 в г.Сморгонь (0,898 кг); «Родны кут» аг. Крево Сморгонского филиала Гродненского ОПО (11,4 кг), «Сяброуски» ОАО «Слонимский мясокомбинат» по ул. Тракторной, 18 в г. Сморгонь (2,222 кг), «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно в аг. Солы (7,1 кг), «Визит» УПП «Сморгонский комбинат хлебопродуктов» по ул. Каминского, 38 в г. Сморгонь (2,788 кг);
осуществлялось обращение овощей с признаками порчи: магазин «Хит Экспресс» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно по пер. Комсомольский в г. Сморгонь (0,4 кг).
Не проводятся своевременно и в полном объеме комплексные организационные противоэпидемические мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространение инфекционных заболеваний: 
не нанесена специальная разметка (не менее 1,5 метра между разметкой) для дистанцирования покупателей в местах расположения контрольно-кассовых узлов (разметка затерта, требуется обновление): магазины № 47 ОАО «ДОРОРС» в аг. Залесье Сморгонского района, «Мечта» АУП «Нива-ЗОС в аг. Синьки, д. Шутовичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Хит Экспресс» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно по пер. Комсомольский в г. Сморгонь, павильон ИП Зенько А.А. по ул. Юбилейной,9 в г. Сморгонь, кафетерий и магазин АЗС №75 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», Сморгонский район, автодорога Р-95 76км, АЗС № 42 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт» по ул. Синицкого,17 в г. Сморгонь; МАЗС №60 ИООО «Лукойл-Белоруссия», автодорога Р-106 Молодечно – Сморгонь;
не проводится контроль состояния здоровья работников с целью недопущения на работу лиц с признаками респираторной инфекции (кашель, повышенная температура тела и т.д.) с контролем температуры тела перед началом рабочей смены (в журнале отсутствуют отметки): кафе «Ковчег» ЧПУП «АРТПЛЮС» по ул. Ленина, 52а в г. Сморгонь, «МятаКафе» ООО «МятаСтиль» по ул. Советской,15а в г. Сморгонь, магазины «Мечта» АУП «Нива-ЗОС в аг. Синьки, д. Шутовичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО,  «Мясная лавка» по ул. Чапаева,3 в г. Сморгонь Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Родны кут» аг. Крево Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Сяброуски» ОАО «Слонимский мясокомбинат» по ул. Тракторной, 18 в г. Сморгонь;
работниками, непосредственно занятыми обслуживанием населения, не используются средства защиты органов дыхания (маски) в соответствии с инструкцией по применению (маска не закрывает нос): кафе «Ланч» ЧТУП «Жарпицца»  по ул. Победы,2А в г. Сморгонь, «Гаррисон» ЧТУП «ЛазГал» по ул. Гагарина, 49 в г. Сморгонь;
персоналом при работе не используются перчатки: АЗС № 42 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт» по ул. Синицкого,17 в г. Сморгонь;
раковина для мытья рук в туалете не обеспечена дозатором с жидким мылом (дозатор поломан): кафе «Ланч» ЧТУП «Жарпицца»  по ул. Победы,2А в г. Сморгонь, кафе «Гаррисон» ЧТУП «ЛазГал» по ул. Гагарина, 49 в г. Сморгонь;
на входе не установлен дозатор с антисептиком для рук: кафетерий и магазин АЗС №75 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», Сморгонский район, автодорога Р-95 76км;
отсутствует неснижаемый месячный запас антисептика для обработки рук по вирулицидному режиму, СИЗ (маски): кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль» по ул. Советской,15а в г. Сморгонь;
не размещена информация для посетителей о необходимости соблюдения безопасной дистанции не менее 1-1,5 м: кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль» по ул. Советской,15а в г. Сморгонь;
не проводилась обработка корзин, ячеек для хранения вещей покупателей: магазины «Санта – 88» ООО «Санта Ритейл» по ул. Советская,107 в г.Сморгонь; «Евроопт» аг. Крево филиала ООО «Евроторг» в городе Гродно; «Родны кут» аг. Крево Сморгонского филиала Гродненского ОПО;
не содержалось в чистоте торговое (холодильное) оборудование: магазины «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно в аг. Солы, д. Волейковичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Пачстунак» ООО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Ленина, 46 в г. Сморгонь, № 47 ОАО «ДОРОРС» в аг. Залесье Сморгонского района, д. Шутовичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Санта – 88» ООО «Санта Ритейл» по ул. Советская,107 в г.Сморгонь, АЗС №87 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», Сморгонский район, автодорога М-7 107км вблизи д. Гамзичи, «Доброном»  филиала «Волковыск «ЗАО «Доброном» по ул. Каминского, 79а в г. Сморгонь, кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль» по ул. Советской,15а в г. Сморгонь;
не приняты меры по обеспечению соблюдения принципа социального дистанцирования (минимизация контактов между посетителями, недопущение скопления людей), к ограничению доступа посетителей на объект (наполняемость залов из расчета менее 50,0% от их вместимости): кафе «Династия» ООО «БелЛеонТорг» по ул. Энергетиков,4 в г. Сморгонь, «Ланч» ЧТУП «Жарпицца»  по ул. Победы,2А в г. Сморгонь, «Гаррисон» ЧТУП «ЛазГал» по ул. Гагарина, 49 в г. Сморгонь, «Ковчег» ЧПУП «АРТПЛЮС» по ул. Ленина, 52а в г. Сморгонь, бары «Ду-ду» ТПЧУП «Шах»  по ул. Советской, 4, г. Сморгонь, «Советская Дом 2» ООО «СморгоньДомДва» по ул. Советской, 2 в г. Сморгонь.
Не соблюдались температурные условия хранения пищевой продукции: магазин «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно в аг. Солы (фрукты).
Поверхности помещений не поддерживаются в исправном состоянии: магазин «Хит Экспресс» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно по пер. Комсомольский в г. Сморгонь.
Используется оборудование с поврежденным покрытием:  магазин «Хит Экспресс» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно по пер. Комсомольский в г. Сморгонь, «Пачстунак» ООО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Ленина, 46 в г. Сморгонь.
Не содержались в чистоте помещения: кафе «Ковчег» ЧПУП «АРТПЛЮС» по ул. Ленина, 52а в г. Сморгонь, магазин д. Шутовичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО, кафетерий и магазин АЗС №75 РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», Сморгонский район, автодорога Р-95 76км.
Хранение пищевой продукции осуществляется непосредственно на полу: магазин «Хит Экспресс» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно по пер. Комсомольский в г. Сморгонь (в торговом зале напитки стоят на полу без подтоварников). 
Для дефростации замороженных кондитерских изделий повторно используется одноразовая посуда (полимерные контейнеры): кафе «МятаКафе» ООО «МятаСтиль» по ул. Советской,15а в г. Сморгонь.
Не соблюдались правила товарного соседства при реализации сырой и готовой к употреблению продукции: магазин «Родны кут» аг. Осиновщизна Сморгонского филиала Гродненского ОПО.
Не проставляется дата и время вскрытия потребительской упаковки: магазины «Родны кут» аг. Крево Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Сяброуски» ОАО «Слонимский мясокомбинат» по ул. Тракторной, 18 в г. Сморгонь, д. Волейковичи Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Пачстунак» ООО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Ленина, 46 в г. Сморгонь.
Стикеры с информацией наклеены на упаковку продукции в месте, где указан срок годности: магазин «Доброном»  филиала «Волковыск «ЗАО «Доброном» по ул. Каминского, 79а в г. Сморгонь.
По выявленным нарушениям приняты следующие меры: к административной ответственности привлечено 2 юридических лица, 3 должностных лица, вынесено 12 предписаний об изъятии из обращения пищевой продукции (всего изъято из обращения 92,263 кг пищевой продукции),  направлено 21 рекомендация об устранении нарушений.
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