О результатах надзорных мероприятий за объектами продовольственной торговли Сморгонского района в марте 2021.
Специалистами  Сморгонского зонального ЦГЭ в марте 2021 года проведен мониторинг 20 торговых объектов. В ходе мониторинга на 20 объектах выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в части обращения пищевой продукции (осуществление торговли пищевой продукцией с истекшим сроком годности, без документов, этикеток, с признаками порчи), содержания оборудования, соблюдения правил личной гигиены, выполнения противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения и распространение инфекционных заболеваний.
Установлены следующие нарушения:
осуществлялось обращение пищевой продукции с истекшим сроком годности: магазины «Крама» ИП Жалевич Т.Ф. в д. Шутовичи (2,85 кг), «Простор» УЧТП «Анавир» Романюка А.П. по ул. Молодежной, 20А, г. Сморгонь (0,5 кг);
осуществлялось обращение пищевой продукции без наличия маркировки (с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза, Евразийского экономического союза): магазины  № 183 ООО «БелМаркетКомпани» по ул. Юбилейной, 25-3 в г. Сморгонь (9,83 кг), «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь (7,31 кг), мини-кафе «Кебаб» Лазарчука А.О. по ул. Красноармейской в г. Сморгонь (6,1 кг), магазин д. Боярск Сморгонского филиала Гродненского ОПО (2,15 кг);
осуществлялось обращение загнивших фруктов, проросших овощей: магазины «Улыбка» Сморгонского филиала Гродненского ОПО (0,44 кг), «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Победы, 6 в г. Сморгонь (7,31 кг).
Хранение пищевой продукции осуществляется непосредственно на полу: магазин «Хит-экспрэсс» ООО «Евроторг» филиала в городе Гродно по ул. Советской,21 в г. Сморгонь.
Не соблюдались правила товарного соседства: магазины «Простор» УЧТП «Анавир» Романюка А.П. по ул. Молодежной, 20А, г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь.
Не соблюдался температурный режим хранения пищевой продукции: магазины «Копеечка» филиала “Волковыск” ЗАО “Доброном” по ул. Ленина, 46 в г. Сморгонь (овощи), «Простор» УЧТП «Анавир» Романюка А.П. по ул. Молодежной, 20А, г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь.
Холодильное оборудование имеет дефекты: магазины «Золушка» АУП «Нива-ЗОС» по ул. Я.Колоса, 80  в г. Сморгонь, «Пачастунак» ОАО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Юбилейной, 12 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь.
Продавцы участвуют в обращении пищевой продукции, без использования санитарной одежды: магазин  «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь.
В помещении фасовочной не обеспечено необходимое пространство для осуществления технологических операций, не приняты меры к соблюдению гигиенических нормативов производственной среды, условий хранения пищевой продукции, установленной изготовителем: магазин  «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь. 
Не организовано изолированное от остальной доброкачественной  пищевой продукции хранение продукции, изъятой из обращения: магазин  «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь.
Поверхности помещений не поддерживаются в исправном состоянии (дефекты): магазины «Хит-экспрэсс» ООО «Евроторг» филиала в городе Гродно по ул. Советской,21 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь, мини-кафе «Кебаб» Лазарчука А.О. по ул. Красноармейской в г. Сморгонь.
Не содержалась в чистоте прилегающая территория: магазины ТПС д. Сыроватки Сморгонского филиала Гродненского ОПО, «Хит-экспрэсс» ООО «Евроторг» филиала в городе Гродно по ул. Советской,21 в г. Сморгонь, «Копеечка» ЗАО “Доброном”  ул. Западная,1 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь, магазин аг. Кушляны Сморгонского филиала Гродненского ОПО.
Так же не проводились своевременно и в полном объеме комплексные организационные противоэпидемические мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространение инфекционных заболеваний: 
не нанесена специальная разметка (не менее 1,5 метра между разметкой) для дистанцирования покупателей в местах расположения контрольно-кассового узла (разметка стерта): магазины «Коронада» УПП «Сморгонский комбинат хлебопродуктов» в аг. Жодишки, «Пачастунак» ООО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Заводской, 66а  в г.Сморгонь, «Улыбка» Сморгонского филиала Гродненского ОПО, мини-кафе «Кебаб» Лазарчука А.О. по ул. Красноармейской в г. Сморгонь;
не проводится контроль за состоянием здоровья работников с целью недопущения на работу лиц с признаками респираторной инфекции с контролем температуры тела перед началом рабочей смены: магазины «Коронада» УПП «Сморгонский комбинат хлебопродуктов» в аг. Жодишки, «Хит-экспрэсс» ООО «Евроторг» филиала в городе Гродно по ул. Советской,21 в г. Сморгонь, «Крама» ИП Жалевич Т.Ф. в д. Шутовичи, «Золушка» АУП «Нива-ЗОС» по ул. Я.Колоса, 80  в г. Сморгонь, мини-кафе «Кебаб» Лазарчука А.О. по ул. Красноармейской в г. Сморгонь;
локтевые дозаторы на входе в торговый зал не обеспечены  средствами дезинфекции кожных покровов/антисептиками для кожи: магазин «Хит-экспрэсс» ООО «Евроторг» филиала в городе Гродно по ул. Советской,21 в г. Сморгонь;
не проводилась обработка ячеек для хранения вещей покупателей, корзинок, входных дверей с применением моющих средств и средств дезинфекции: магазин «Хит-экспрэсс» ООО «Евроторг» филиала в городе Гродно по ул. Советской,21 в г. Сморгонь, № 183 ООО «БелМаркетКомпани» по ул. Юбилейной, 25-3 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь;
отсутствует неснижаемый месячный запас антисептических средств, СИЗ (маски, перчатки): магазины «Простор» УЧТП «Анавир» Романюка А.П. по ул. Молодежной, 20А, г. Сморгонь,  «Пачастунак» ОАО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Юбилейной, 12 в г. Сморгонь, д. Боярск Сморгонского филиала Гродненского ОПО, мини-кафе «Кебаб» Лазарчука А.О. по ул. Красноармейской в г. Сморгонь;
не содержалось в чистоте торговое (холодильное) оборудование: магазины «Веснянка» ОАО «Спадчына» по ул. Ленина в г. Сморгонь, «Пачастунак» ООО «Ошмянский мясокомбинат» по ул. Заводской, 66а  в г. Сморгонь, «Копеечка» филиала “Волковыск” ЗАО “Доброном” по ул. Ленина, 46 в г. Сморгонь, «Золушка» АУП «Нива-ЗОС» по ул. Я.Колоса, 80  в г. Сморгонь, № 183 ООО «БелМаркетКомпани» по ул. Юбилейной, 25-3 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь, мини-кафе «Кебаб» Лазарчука А.О. по ул. Красноармейской в г. Сморгонь;
не содержались в чистоте помещения: магазины «Веснянка» ОАО «Спадчына» по ул. Ленина в г. Сморгонь, № 183 ООО «БелМаркетКомпани» по ул. Юбилейной, 25-3 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Юбилейной, 1 в г. Сморгонь, «Копеечка» филиал «Волковыск» ЗАО «Доброном» по ул. Западной, 1 в г. Сморгонь.
Нарушения, выявленные в феврале 2021, субъектами хозяйствования устранены на 88 %. Так, в соответствии с выданными рекомендациями выполнено следующее:
нанесена специальная разметка для дистанцирования покупателей: 6 торговых объекта;
обеспечено проведение контроля состояния здоровья работников в начале рабочего дня: 6 торговых объектов;
обеспечены запасом средств дезинфекции, антисептиков для обработки рук, индивидуальной защиты: 3 торговых объекта;
обеспечено проведение обработки оборудования, содержание в чистоте помещений: 10 торговых объекта;
соблюдаются правила товарного соседства при реализации сырой и готовой к употреблению продукции: 2 торговых объекта.
За аналогичные нарушения, выявленные при предыдущем мониторинге, к административной ответственности привлечено 1 юридическое лицо и 3 должностных лица. Вынесено 8 предписаний о запрете и об изъятии из обращения пищевой продукции (всего изъято из обращения 36, 48  кг пищевой продукции), 3 предписания о приостановлении реализации работ и услуг, направлено 19 рекомендаций об устранении нарушений, направлено 11 писем субъектам хозяйствования.
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